

В диссертационный совет 99.2.101.02 на базе Таджикского национального университета, Межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет», 734025, Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Фозиловой Мухайё Исмоилжоновны на тему: «Развитие инновационно-промышленного предпринимательства в регионе (на материалах Центрального Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

В настоящее время ведущие страны мира расширяют инновационный потенциал промышленных предприятий путем нахождения точки прикосновения между эффективным использованием кадрового потенциала и успешным использованием методов и способов привлечения иностранной инвестиции на базе рационального использования природно-ресурсного потенциала территорий. По сути инновационное предпринимательство становится важнейшим фактором пространственного развития региональных экономик. Инвестиционные притоки дают существенный импульс развитию инновационных процессов. В промышленном секторе с учетом динамичности внешней и внутренней среды бизнеса периодически требуются огромные капиталовложения для разработки и реализации инновационных проектов. Зарубежный опыт свидетельствует о том, что развитые страны стараются использовать все имеющиеся ресурсы для обеспечения эффективной финансовой обеспеченности предпринимательских структур в промышленном секторе. В этой связи работу М.И. Фозиловой можно назвать весьма актуальной.

Судья по автореферату диссертационная работа М.И. Фозиловой охватывает проблемы совершенствования механизма стимулирования инновационно-промышленного предпринимательства в регионах республики с учетом оптимизации схем их развития. Особое внимание уделяется органи-

зационным основам управления развитием инновационно-промышленного предпринимательства с учетом региональной специфики.

Заслуживает особого внимания проведенный анализ современного состояния и оценки тенденциям развития предпринимательской деятельности в Центральном Таджикистане, на основе которого выделены основные факторы, сдерживающие перехода предпринимательских структур к инновационным рельсам развития, отражающие противоречивость между потенциальным возможностям стать точкой промышленного развития в территориальной структуре национальной экономики и механизмов стимулирования развития инновационного-предпринимательства в регионе.

Практическая значимость работы заключается в том, что основные положения, выводы и рекомендации диссертации могут быть использованы законодательными и исполнительными органами власти при разработке и реализации программ развития и поддержки инновационно-промышленного предпринимательства в регионах страны. Отдельные положения диссертационной работы могут быть использованы Министерством промышленности и новых технологий Республики Таджикистан и Министерством экономического развития и торговли Республики Таджикистан при разработке стратегических программ развития предпринимательской деятельности в регионах страны.

Имеется также некоторые замечания и пожелания:

1) В работе недостаточно полно освещены имеющиеся возможности и потенциал Центрального Таджикистана в реализации проектов по развитию интеграционных процессов между регионами страны;

2) В автореферате часто встречаются грамматические ошибки и погрешности.

Тем не менее, указанные недостатки не снижают ценности полученных научных результатов. Автореферат написан доходчиво, грамотно и аккуратно оформлен. Из материалов автореферата следует, что диссертационная работа Фазиловой М.И. выполнена на высоком научном

уровне. Приведенные результаты можно классифицировать как новые, обоснованные и имеющие большое практическое и научное значение.

В целом, считаем, что диссертационное исследование Фазиловой М.И. соответствует требованиям Положения ВАК Минобрнауки Российской Федерации, а ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

**Проректор по науке и инновациям  
Таджикского государственного  
университета права, бизнеса и политики,  
доктор экономических наук, профессор**



**Ризокулов Т.Р.**

Адрес: Республика Таджикистан, Согдийская область, 735700, г. Хучанд; 17 мкр-р., дом 1, <http://www.tsulbp.tj>, [tsulbp@rambler.tj](mailto:tsulbp@rambler.tj)

Подпись д.э.н., профессора Ризокулова Туракула Рабимкуловича заверяю:  
Начальник Управление кадрами и специальных работ



Мирпочоев И. Х